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Európa 
feje fölött viharfelhők gyülekez- ek Messziről már dübörög az 
orkán; előszele sivitva söpör vé- 
gig az országokon. Az emberiség 
megint ugy jár, mint a történelem 
folyamán már annyiszor: köny- 

rossz szellemeket. A romlás, pusz- 
tulás démonai fenyegetik a vilá- 
got. De a történelmi példák nem 
eléggé elriasztók ahhoz, hogy visz 

r. szatártsák a veszedelem felidézőj 
Az ember, a gőgös ember azzal 

kérkedik, hogy neki észt adoilt a 
teremtő. Annál szégyenletesebb és 
annál sajnálnivalóbb, hogy egyál- 
talán nem használja jóra az 
eszét. Az állat legföljebb csak 
egyszer tévedhet, de ha rosszul 
járt valamelyik vállalkozásában, 
nem fog ujra kisérletezni, hogy 
bajt idézzen magára. Az egy- 
szer elszenvedett veszedelem any- 
nyira beleékelődik az idegzetébe, 
hogy még az ulódaira is átmegy 
az óvatosság, Csak a kétlábu. tol 

magasan hordja a fejét, nem 
okul soha semmi romláson. Kró- 
nikákban örökitette meg a törté- 

nrelem eseményeit. Ha csak auny- 
nyit tenne a saját érdekében, 
hogy néha-néha átlapozná ezeket 
a krónikákat, ialán észbekapna, 
De Anukrisztusok fátylat borita- 
nak a szemére és vattát tömnek a 
fülébe. Se nem lát, se nem hall. 

risban, Berlinben - hogy London 
tól ne is beszéljünk - fortyog a 
diplomácia lombikjaiban, annak 
a förtelmes izü levet megini az 
európai, vagy mondjuk pontosan: 
a középeurópai népek fogják meg 
inni. Kétségbeejtő az a kábulat, 
amelyben az emberiség ma eltom- 

szerkesztöőség és kiadó- 
Calea Regele 
Telefon: 61. 

nyelmü, gyarló kezek Pandora- a. 
szelencéjéből utnak engedik a 

latlan gerinces, aki kérkedésében 

Ami ma Bécsben, Rómában, Pá. 

cára kalandos pállalkozásokba bo 

térésének a csehek polnának a 

(BUCURESTI.) az ország min- 
en részén megkezdődöti az olpa- 

dás. Az oloadás következtében a 
folyók megáradtak és minden or- 
szágrészből áradások hirei érkez- 
nek. Jasi, Tárgu-Frumnos, Vaslui 
és Chulia Noua vidékei piz alatt 
vannak. Ezeken a részeken egyes 
helyeken az árpiz megbénitotta a 
forgalmat, mert sok helyen elön- s 

Benes cáfolj 

((LONDON) A Remter-távírt 
iroda jelentése szerint; Mussolini; 

ömbös és Dollfuss március 
12-iki római talalkozásán pégle- 
gesen megbeszélik az olasz-ma- 
gyar-oszírák vámunió tlervét, va- 
lamint a három ország szorosabb 
együttmüködésének kérdését poli- 
tikai és sazdasági téren. A Reuter 
távirati iroda olasz kormánykö- 
rökből származó értesülése szerint 
az olasz-magyar-osztrák vámunió 
terve nem irányul a kisantant el- 
len, bár az uj érdekszövetség alap 
jaiban nagyon hasonlatos a kisan- 
tanthoz. Az olasz kormánykörök 
szerint Mussolini, Gömbös és Doll 
fuss március 12-iki tanácskozásán 
nem lesz szó a Habsburg-restau- 
ráció kérdéséről. 

HABSBURG-RESTAURÁ- 
CIóÓTÓL FÉLNEK A FRAN: 
CIA LAPOK 

(PÁRIS.) A francia lapok nagy 
cikkekben foglalkoznak a Habs- 
burg-restauráció esetleges bekö- 
vetkezésével. A „Le Temps" lehet- 
ségesnek tartja, hogy a Habsburg 
restauráció esetén pisszatér a nyu 
galmi helyzet Ausztriában, Lehet 
azonban, hogy a Habsburgok visz 
szatérése ujabb tápot nyujt a hit- 
leristáknak a zavartkeltésre. 
- Dollfuss álláspontja a kér- 

désben még ismeretlen - irja a 
lap. - Nem valószinü, hogy Doll. 
fuss szomszédainak ellenzése da- 

csátkozna. A Habsburgok vissza- 

legnagyobb ellenzői. 
Az „Intransigeant" lehetetlen- 

nel tartja, hogy feltámadjon a 
péerszonálunió Magyarország és 

yi pultan botladozik. Ha csak annyi 
a önérzet lenne a társadalomban, 
sé int egy hangyaboly lakóiban, 
gy már régesrég számon kérték vol- 
c2 na a boszorkányüst keverőitől go- 
gy 08z játékaikat. De hol van az 
3z 'nérzet, hol van egyáltalán embe- 
E i szolidaritás, amely a veszede- 
ér-em felidézőivel szemben egysé- 
es, energikus állásfoglalást vált- 

hatna ki. Ebben az atmoszférá- 
ölt an a nagy és kis Mussoliniknek 
je könnyü a dolguk. 
e Nem kell ahhoz prófétának 
ol lenni, hogy bárki előfe meg- 

Jósolhassa: katasztrófa lesz ebből 
esgonosz játékból Sajnos azon- 
e ban, a katasztrófa csak a gyanut- 
1. jóhiszemü emberek tömegeit 
l ja sujtani. Az ördögi szinjáték 
dezői, akik szabadjára enge. 
k a rombolás és pusziitás fa- 
eáit - hála a népek birkatürel- 
ének valószinüleg megint si- 

mán, baj nelkül fognak kilábalni 2 4z ingoványból. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rücGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

tekintettel 

kozott a külföldi ujságitók előtt 

Maárcius 

Cluj III. évfolyanm 
a8. szám, 1934, i Csötörtök 

Áradásokat jelentenek az ors 
minden részéből 

Cluj városát is árvizveszély fenyegeti 
tötte a viz az országutat, sőt a 
pasuti töltés is nagyon sok helyen 
megrongálódott. ; 
Erdélyben szintén több folyá 

kiöntött, Egyes vidékeken itt is 
nagy az árvizveszedelem, sőt ma- 
gát Cluj párosát, is veszélyezteti 
az ár. A hatóságok mindenütt meg 
teszik a szükséges ópintézkedése- 

Dollfuss fela jánlotta a köztársasági 
AHabsburg-restauráció hire terj 

ság sohasem nyugodna bele abba, 
hogy Dollfuss diktáljon Magyar- 
országon, de a csehek sem néznék 
jó szemmel Ausziria és Magyar- 
ország ölelkezését. 

BENES CÁFOL 
(LONDON.) A Reuter tápirati 

iroda Londonból telefonon kérdez 
te meg Benes cseh külügyminisz- 
tert, mi igaz abból, hogy Csehszlo 
pákia mozgósitási rendelt el s csa- 
patait az osztrák határon kencen- 
trálta. Benes a hirt a legkategóri- 
kusabb formában megcáfolta, 

DOLLFUSSEÉK 1S CAÁFfFOL- 
NAK 

(PÁRIS.) A francia kormány 
félhivatalosa, a „Le Temps' azt 
irja, hogy a kormány a leghatá- 
rozottabban ellenez minden res- 
taurációs kisérletet Ausztíriában. 

Zeitung" cáfolja azt a hirt, amely 
a világsajtóban terjedt el a restau 
ráció kérdéséről, A kormány - 
irja az osztrák lap - nem gondol 
a Habsburgok visszahozatalára s 
uj elnökválasztásról sincs szó. 
ó FŐHERCEG AUSZ- 
RIA KOZTÁRSASÁGI 

ELNÖKE? 
(GENF.) Diplomáciai körökben 
óriási feltünést keltett az a hir, 

főhercegnek, Frigyes főherceg leg 
fiatalabb öcesének hiovatalos kor- 
mánykörök felajánlották az osz- 
trák köztársasági elnökséget. Je. 
nő főherceg magas korára paló 

elháritotta az ajánta- 
tot. 

(BÉCS.) Starhemberg herceg, a 
Heimwehr vezére legnap nyilat-[ 

Auszíria között, meri a magyar-, 

ket, azonban az áradásokat nem 

: 1 Ezzel szemben a „Neues Wiener 

hogy a Sopájcban tartózkodó Jenő 

zág 

tudják megakadályozni; 
Sálajmegyében kiöntöti a 

Kraszna folyó, amely több köz. 
séget árasztott el vizzel. Simlea es 
Sarmasag között lepő pasuti hi- 
dat elmosta az áradás, ugy, hogy 
ezéen a ponalszakaszon csak ál- 
szállással tudják lebonyolitani a 
forgalmat. 

elnökséget 
edt elazeurópaisajtóbaan a, hogy csapalösszevenási eszközölt vola 

az osziírák hatláron 
Hhogy a Helmroenr a legnagyobb 
egyetértésben kipán együtímü- 
ködni a Dollfuss-kormánnyal s 
minden eszközével támogatja is 
azt, 
- A Habsburgok visszatérésé- 

ről szóló törvény felfüggesztése 
aktuálissá vált - mondotta Star- hemberg. - Vissza kell adni a jo- 
got a Habsburgoknak, hogy Ausz- 
tria területén letelepedhessenek. 
A monarchia visszaállitása Ausz- 
triában egyelőre nem aktuális, de 
nagy elővigyázatosságot igényel a 

Egy másik nyilatkozatában 
Starhemberg azt mondotta, hogy 
Ausztria minden rendelkezésére 
álló eszközzel megvédi független- 
ségét. Ha Németország erőszak- 
kal akar Ausztria belügyeibe avat 
kozni, meg lesz a módunk arra, - mondotta Starhembergz -, 
hogy miként a szélsőséges balol- 
dali mozgalommal szemben js sikerrel állta meg a helyét a kor- 
mány, a Németországból jövő irányzatokkal is sikeresen fogjuk 
felbenni a harcot. 
..... 

Köze egymillió lejt sikkasztottak 
a lugosi adóhivatalrál 

(LUGOJ.) Megirtla a „Jóestétt" ogy a lugoji adóhivatalnál nagy- szabásu rendellenességeknek jöt tek a nyomára. Az ügyben Pasare Pompil pénzügyi főle ügyelő foly 
tatta le a vizsgálatot, aki közel / 
rnillió 700 ezer lejes hiányt álla- 
pitott meg. A vizsgálat adatai szerint a szabálytalanságok mint- 
egy öt év óta folynak az adóhiva- 

Nyilatkozatában elmondolta, 
talnál. A vizsgálattal kapcsolaio, 
san több felfüggesztés történt,
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Ésy biróság i tárgyalás margójása 

Selyemfiuvá vanzsált a csábitó 
és mint vőlegény anyagilag sulyosan 
megkhárositotta a megejtett leányt 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban 
rövid cikk keretében foglalkoz- 
tunk S. J. fiatal, de tehetséges 
házasságszédelgő esetének első fe 
jezetével, mig a továbbiakban a 
zélhámoskodás második felvo- 
át fogjuk ismertetni: 
s. J. a katonaságtól szorgalma- 

an küldözgette a leveleit, ame- 
Íyekben állandóan emlegette a le 
szerelést, amely alkalommal re- 
habilitálni fogja a megejteít le- 
ányt és Isten és ember előtt fele- 
ségépé teszi. Ekkor még a fiata- 
jok között történtekről senki sem 
tudott. Az idő telt, mulott, tégre 
ütött a szabadulás órája. S. J e 
vetette a katonaruhát és hazajött 
Clujra. Aztán kezdődtek ujra az 
igérgetések és folytatódott a sze- 
relem.. 
A házasság egyik napról toló- 

dott a másikra. Előbb állást kell 
kapni s csak aztán kerülhet sor a 
házasságra. Ez volt a fiu állás- 
pontja, de álláskeresés helyett a 
szabad idejét a fiatal leány tár- 
saságában töltötte, aki ekkor már 
minden alkalommal rendelkezé- 
sére kellett álljon a fiu szerelmi 
vágyának. 
Egyeer aztán ismét mutatkoz- 

tak a következmények. A leány 
megijedt. A fiu vigasztalta, majd 
ajánlkozott, hogy szerez egy biz- 
tös, csalhatatlan gyógyszert. Egy 
szép napon be is állitott a „gyógy 
szerrel", amelyből a megejtett 
leány az utasitás szerint néhány 
cseppet vett be. Eredménye azon- 
ban nem mutatkozott, Ekkor a 
fiu tanácsára nagyobb adaggal 
vett be a „gyógyszerből", amely 
után rosszullét fogta el és sulyos 
mérgezési tünetekkel feküdt na- 
pokon keresztül betegen. Ez volt 
az ügy második komplikációja. 
A leány betegsége feltünt hoz- 

zátartozóinak, akik vallatóra fog- 
ták, mig végre kiderült, hogy tu- 
lajdonképen mi, illetve ki idézte 
elő a leány betegségét... 
A fiut kérdőóre vonták. A nem 

várt kérdőrevonás következtében 
kapkodott levegő után, babogni- 
hebegni kezdett s végül is kijelen 
tette, hogy ő urtember, tudja a 
kötelességét, legyenek nyugodtak, 
mert ő, amint állásba kerül, azon 
nal megtartja az esküvőt. A na- 
gyobb biztositék kedvéért az el- 
jegyzést hajlandó azonnal meg- 
tartani. Néhány nappal későbben 
megtörtént a hivatalos eljegyzés. 
A leány ujjára felkerült a gyüurü, 
ami abban különbözött a többi 
jegygyürüktől, hogy a vőlegény 
a saját monogramja helyett - 
nyilván „feledékenységből - a 
eány monogramját vésette bele 
Ez akkor még feledékenységnek 
látszott, de későbben kiderült, 
logy szándékosság volt, annyira 
szandékosság, hogy a fiu előre 
gondoskodni akarc arról, hogy 
menyasszonyát alkalom adtán le- 
tagadhassa, 
Az állás egyre késett. A meny- 

asszony hozzátartozói sürgették 
az esküvőt. Vigasztalták a fiut, 
hogy nem baj az állásnélküliség. 

lakásberendezési és két épig a le 
any hozzátartozói kosztoltatják a 

fiatalokat, A vőlegény 
korrekt akart lenni. Senkipel sem 
akarta eltartani magát. Áz állás- 
keresés kerek két esztendeig tar- 
tott. ; 

Ezalatt a két esztendő alatt a 
vőlegény a menyasszonyától ki- 
csalt két vég vásznat egy értékes 
yürüt s egyéb értékeket, amelye 
íz zálogházban helyezett el, 
hogy pillanatnyi pénzzavarán se- 
gitsen. Ezek a tárgyak aztán a 
pőlegény jóvoltából a zálogház- 
ban is vesztek volna, ha a meny- 
asszony az utolsó pillanatban sa- 
ját pénzén nem váltja vissza azo- 
kat. 
Végre aztán S. J. is állást ka- 

pott. Az egyik nagyobb cluji 
üzem adott munkát a fiatalember 
nek, aki a vállalattól nagyon 
szép fizetést huzott. Ekkor már 
semmi akadálya sem volt a há- 
zasságnak, de a fiu ekkor kezdte 

azonban !? elhanyagolni a menyasszonyát. 
Mind ritkábban és ritkábban je- 
lentkezett, mig egyszer csak min- 
den előzetes bejelentés nélkül 
végérvényesen elmaradt. Minut 
utólag kiderült azért, mert es 
más leánynak udoarolt, akine 
megkérte a kezét és néhány hét 
muloa meg is tartotta vele az es- 
küvőjét. 

Ez volna S. J. gáláns kalandjá- 
nak a második felvonása, amikor 
is kissé közelebbi vonatkozásba 
került a kis selyem fiu a büntető. 
törvénykönyv paragrafusaival, 
de, mint a továbbiakban majd ki- 
derül, ügyesen zsonglörködött a 
törvénykönyvek labirintusaiban 
s védekezéseiben valóban ugy vi- 
selkedett, mint az általában a se- 
lyem haju ,„gentlamenek" és 
„Don Juan"-ok teszik... 

(-ary) 

Leányt hivtak sorozásra 
a anyakönyvvezető tévedése miatt 

(IASI.) Érdekes histórián mu-" szik, 
latnak a jasii melletti Ciurea köz 
ség lakosai. Maria Roman husz- 
éves leány felszólitást kapott a 
katonai hatóságoktól, hogy Jelent 
kezzék a megejtendő sorozásokon 
A leány és hozzátartozói a szo- 
katlan felszólitás t 
megijedtek és szaladgálni kezd- 
tek hatóságtól hatóságokhoz, mig 
végre kiderült, hogy 
paló felszólitás tévedésen alap- 

következtében 

sorozásra 

. 
Ugyanis a születés idején a le- 

ányt tévesen fiunak anyaköny- 
velték el s igy került be a hadkó- 
telesek névsorába és ezen az ala- 
pon szólitották fel, hogy jelent- 
kezzék a sorozásra. 
A tévedés kiderülésekor a le. 

ány kérést adott be az illetékes 
hatóságokhoz, hogy a hivataios 
könyvekben is ismerjék el lány- 
ságát, illetve női mivoltát. 

Marószódával megmérgezte magát 
egy galaci fiatal nő és egy katona 

(GALATI.) A hatóságok két ön 
gyilkosság ügyében folytatnak 
vizsgálatot. Maxim Marieta hu- 
szonhatéves leány denaturált 
szeszben oldott marrószódával 
megmérgezte magát. Az öngyil- 
kos leányt a galatii Zsidókórház- 
ba szállitották, ahol két órai kin- 
lódás után kiszenvedett. Az ön- 
gyilkosság oka ismeretlen. 
eszesseteseeen 

Felmentett 

A másik öngyilkosság a kato- 
nai hatóságokat érintette. Vasile 
Conef a huszonnegyedik gyalog- 
ezred közlegénye öngyilkossági 
szándékból marószóda oldatot 
ivott. A katona összeveszett hoz- 
zátartozóival és emiatt akart a 
halálba menekülni. Életveszélyes 
állapotban a galati kórházba szál 
litották. 

a tábla 
egy s kkasztás vádjával terhelt 

(CLUJ.) Keresztes Lajos és fe- 
lesége cluji lakosok silkasztás 
vádjával kerültek ma délelőtt a 
helyi tábla itélő tanácsa elé. 
Ugyanis vádszerint a törvény elé 
állitott lisztkereskedő házaspár- 
nál adóhátralék fejében lefoglal-- 
ták az árukészletet A végrehaj- 
tók annak rendje és módja sze- 
rint hatósági pecséttel látták el a 
lefoglalt dolgokat tartalmazó rak 
tár ajtaját. És elkészült a leltár, 
számtalan tétellel, tücsköt-boga- 
rat, mindent lefoglaltak. Amikor 
aztán kitüzték és megtartották 
az árverést, „kiderült", bogy Ke- 
resztes Lajos és neje sajai áru- 
készletükből 1000 lej értéküt el- 

cluji kezeskedő házaspárt 
sikkasztottask. 
A törvényszék az ügyészség ál- 

tal vád alá helyezett házaspárt 
fejenkint 5-5 napi elzárásra 
itélte. 

A megfelebbezett ügy tárgya- 
lása ma került az itélőtábla elé, 
ahol beigazolódott a vád alapta- 
lansága s igy a vádlottakat föl- 
mentették. 
...... 

- Buzát és kukoricát lopott a 
gazda. Detesan János huszéves tur 

dai földész buzát, kukoricát lo- 
pott, Saracut László nevü barát- 
jával együtt, Itélet két és egy hó- 
napi elzátáss. 

Az ember tragédiája 
- Ünnepi diszelőadás a Magyar 

Szinházban - 

Áhitatos ünnepi diszelőadást tartott 
Parlaghy Lajos szintársulata tegnap 
este abból az alkalomból, hogy Madách 
Imre halhatatlan müve mosi érte meg 
itteni előadásának ötvenéves jubileu- 
mát. Félszázaddal ezelőtt játszották elő- 

ször a régi Magyar Szinházban „A Em- 
ber tragédiáját" még Paulay Ede szce- 
nirozása mellett a azóta többször föluji- 
tották a régi hagyományos rendezésben 
és diszletek mellett. a legkiválóbb drá- 
mai erők közremüködésével Madách 
örökbecsü müűvének előadásáról is áll 
Paulay Edének az a szállóigévé vált 
mondása, amit a nagy magyar drama- 
turg és szinigazgató a Shakespeare-elő- 
adásokról jelentett ki: Az Ember tragé 
diáját is vagy jól kell adni, vagy se. 
bogy, de adni kell. Ncs tehát, a ani szi- 
nészeink is adták.. tven év óla se- 
kat fejlődött a modern szinpadi rende- 
zés és szinpadi technika, aminek ered.- 
ményeit szintársulatank rendezője is 
fölhasználta. A diszletek és jelmezek sti 
lusosak és hatásosak is voltak, de saj- 
nos a forgó-szinpadot pótló moderu" 

tek tulhosszuak voltak s igy a (kifárasz- 
tott ünneplő közönség csak a késő éj- 
féli órákban jutott el az előadás végéig 
A rendező kisérletei azonban a vilá- 

gitási hatások és tömegjelenetek beálli- 
tása terén sok kivánnivalót hagyott hát- 
ra. A relflektorok nem követték a ren- 
dezői utasitást s a szinpad többször volt 
vötét, mint megvilágitott, alkkor is 
amikor erre nem volt szükség A 1ö- 
megjelenetek lélektelenek és kezdetlege 
sek voltak, különösen az egyiptomi, gö- 
rög- és Danton-jelenetben. A párisi 
kép tulságosan kirivó csőcseléke még a 
véres sanculotte ágálásával sem ha- 
tott. A nyaktiló kedélyesen ingadozott. 
akárcsak a körülötte lévő szinpadi tö- 
meg... A többi kisebb-nagyobb fogya- 
tékosság felemlitését nem részletezzük. 
Ami a főszereplőket illeti, el kell is- 

mernünk, hogy derék szinészeink tehet- 
ségükhöz képest mindent elkövettek a 
tragédia nivós szinrehozatala érdeké- 
ben. Talán avatott rendezés mellett sok- 
kal jobban kihozták volna Madách 
mélységes gondolatait, látnoki erővel 
megjósolt költői álmait s örökiké alktuá- 
lis igazságait. Igy azonban csak Forgács 
Sándorról mondhatjuk el, hogy Luci- 
ferje kiváló szinpadi teljesitmény: rend- 
kivüli értelmes, imponáló és stilusos. 
Ádámot Balázs Samu játszotta, igen 

rokonszenvesen. Ez az intelligens, ter- 
mészetes beszédü és elmélyedő fiatal 
szinész sok helyen meglepett szimjátszó 
készségével, de „Az Ember tragédiája" 
hősének grandiózus alakitásához még 
hiányoznak egyes kvalitásai. A talentu- 
mos és kedves Erényi Böske minden 
nőiles finomsága és szinpadi ambiciója 
mellett, egyéb adottságainak hiánya 
miatt nem myujthatott teljes illuziót Éva 
alakjában. Még legjobb a görög, római 
és falanszter jelenetekben velt, ahol 

A többi szereplők, a 5d 
tók komoly és elismerésre méltó j 
kot nyujtottak. Nem soroljuk fel egyen- 
ként a mevüket, mert külön-külön és 
együttvéve hozzájárultak az előadás ni- 
vójának megmentéséhez. 
Enkel Ferencnek a drámai mühöz int 

1 I teljes kisérő zenéjét a megnagyo 
zenekar kifogástalanul interpretália 
Zsizsmann Rezső és Stefanidesz Józse 
szakavatott vezénylete mellett. A Ma- 
gyar Zenekonzervatórium áés a róm 
hath. énekkar közremülödése ne 
hozzájárult „Az Ember tragéd 

zat zaufolásig megtöltő (köz a sz 
nészek lelkes játékával együtt, hálas 



ARANYIFJU 10 EÉS 17 LEIES 
HELYÁRAKKAL 

A legolcsóbb müvészi szórako- 
zást a városban kétségtelenül a 
Magyar Szinház nyujtja olyan- 

kor, amikor 10 és 17 leies hely- 
aárakkal müsorra tüzi a szezon 
egy-egy nagysikerü ujdonságát. 
Csütörtökön délután 4 órakor 

lesz egy ilyen példátlanul olcsó 
helyáras előadás, mikor Hunya- 
dy Sándornak óriási sikert ara- 
tott bünügyi szinmüve, az Árany 
ifju kerül szinre a premier sze- 
reposztásában 10 és 17 lejes hely- 
árakkal 

VASARNAP DÉLELŐTT: TIMO. 
sA4 A CAR KATONÁJA AZ 
ELőADAÁS KERETÉBEN VIG 

PURIMI KABARÉ 

Vasárnap d. e. 11-kor 10 és 17 
leies helyárakkal kerül szinre Ti- 
mosa, amelynek keretében vig 
purimi kabaárét rendez a szinház. 
Ezen a kabarén zsidó Hacsek és 
Sajó (Meloch-Lemach) tréfák, tán 
cok, énekek kerülnek szinre. 

IAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Szardán este fél 9-kor: Az ember tra- 

gédiája. 

Csütörtök délután 4 órakor: Aranyifju 

(10 és 17 lejes helyárakkal.) 

Csütörtök este 9 órakor: Az Ember íra- 

gédiája. 

Pénteken fél 9 órakor: 

(Negyedszer.) 

Szombaton délután 4 órakor: Az Ember 

tragédiája. (Negyedszer.) 
Szombaton este 9 órakor: Tessék beszátl 

ni. (Operett-revü.) 

Vasárnap délelőtt, 11 órakor: Timosa, a 

cár katonája. (Az előadás kereté- 

ben vig purimi kabaré. Táncok, éne 

kek, zsidó Hacsek-Sajó tréfák 10 

és 17 lejes helyárakkal.) 

Vasárnap délután és este: Tanase rebü- 

társulata. 
t 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Szerdán este 8 órakor: Rigolsító. 

Pénteken este 8 órakor: Romeó és Julia, 

Szombaton délután 3 órakor: Sámson 

és Delila. (Iskolai előadás). 

Vasárnap délután 3 órakor: A deneoér, 

Hétfőn este 8 órakor: Aida. Olcsó 
hely. 

Nyitott ablak. 

öt 

ÉPITOMUNKAS OTYHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán 3, 3 és 7 órakor szenzációs 

tilmdráma: Út a boldogsághoz. Fő- 

szerepben: a közönség kedvencei. 

Charles Farral és Janet CGaynor. 

Müsor előtt a legujabb Fox Hiradó. 

Helyárak: Földszint az összes ille- 

tékekkel 10 leu. 

Csütörtökön 5 és 7 órakor: Ut a bol- 

dogsághoz. . 

Ra kellemeésen akar utazni, válassza az
 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Clui - Tfárgu Mures mée- 

nettérti jegy ara Lei - - - 380 

Cluj - Reghinul Sisesc menet- 

rti jegv ára Lel - - - - 280 

Ciuj - Moci menettérti jegy 

ára Lei--- 

Reghinul Sásesc- Tárgua Mures 

Menettérti jegy ára Lel- - 70 

Igazoló-könyvecékével rendetkező köz
- 

üsztviselők részere a Cluj - Tátgu 

Mures menettérti jegy ára 200 L 

l "gagstóság. 

ümzs M A 
.................. 

az átmeneti tanács 

(TARGUMURES.) A napokban 
egy népes küldöttség kereste fel 

elnökét, dr. 
Cretut, hogy egyrészt a munka- 
nélküli segélyt, másrészt és legin- 
kább a népkonyha topbábbi nyit- 
pelartását eszközölje ki az elnök- 

Tudni kell ugyanis, hogy ennek 
a népkonyhának is többszáz mun 
kanélküli a rendes látogatója, 
akiknek semmiképpen sem ud - 
tik lehetőség arra, hogy munká- 
hoz jussanak és maguk keressék 
meg a sovány napi kenyeret. 
Igaz ugyan, hogy amit a nép- 
konyha nyujt táplálékban, sem 
éppen üti meg a szinvonalat, de 
azért mégis az a helyzet, hogy na 
ponta melegételhez jutnak ezek a 
szerencsétlenek s igy, ideig-óráig 

népkonyha 
további fentartását igérik Targumuresen 

mentesülnek a pusztulástól. Már 
sokkal sanyarubb a helyzet azok- 
kal a dolgozókkal szemben, akik 
nek családjaik vannak és akik 
nem mehetnek éppen ezért a nép- 
konyhákra. Kapnak időszakon- 
kéni egy meglehetősen silány ösz- 
szetételű kenyeret, amellyet Ince 
pékmester áldozatos szolidaritás- 
sal termel, de komolyabb máster- 
mészetü segélyezésre e tekintet- 
ben képile a tanács, azon egy- 
szerü ol ől, hogy alap a segélye- 
zésre nincs. 
Az átmeneti tanács elnöke meg 

értéssel hallgatta meg a delegáció 
kivánságait és kilátásba helyezte 
azt, hogy a népkonyhát változat- 
lanul müködésben fogják tartani, 
legalábbis az interimártagoknak 
ez az álláspontjuk. 

essestesesséseeeeseeoeeseét 

A kormány nagyméretü kedvezményt 
nyujt az iparnak és kereskedelemnek 

(BUCUÜRESTII) Az uj kontin- 
gentálási rendeletek kiadása kö- 
rül egyre dul a harc. Mindenké- 
pen előrelátható volt az ipar és 
kereskedelem zord összecsapása 
ezen a téren, hiszen ha a koota- 
osztogatást nem csinálják ará- 
nyos mértékkel, ugy a kereskede- 
lem vagy az ipar sulyos hátrá- 
nyára történik majd a döntés. A 
szó szoros értelmében az ipar 
vagy a kereskedelem létéről van 
most szó. 
Ebben a pillanatban a kereske- 

delem érdekei forognak komo- 
lyan kockán s igazán nem lehet 
pontosan tudni, vajjon mit hoz a 
jövő? 
A „Jóestét!" többizben is beszá 

molt már arról, hogy ugy a Ban- 
ca Natfionala, mint az állam a bel 
földi ipar érdekei mellett foglal- 
tak állást, Hiábavalónak bizo- 
nyult eddig minden ellenkezés a 
kereskedelem érdekelt tényezői ré 
széről a kormánynak ezen állás- 
pontjával szemben. 
A kormány ismeretes állásfog- 

lalása után most már csak arról 
léhet szó, hogy az illetékes kon- 
tingentálási bizoltság miképpen 
biztositsa a nyersanyagoknak 
aránylag könnyüszerrel való be- 
hozaialát. Kétségtelen ugyanis az 
hogy mind a mai napig még a 
nyersanyagok behozatala elé is 
igen sok akadály gördült. A kor- 
mány ezidő szerint tehát olyké- 
pen igyekszik ezt a kérdést meg- 

sasasessea 
pe otatla 

vegyen igénybe, vagy 

oldani, hogy Mzonyos nyersanya 
goknak a behozatalát teljesen 
szabaddá teszi s ilymódon elke- 
rüli azt, hogy egyes nyersanya- 
ok behozatalára szóló engedé- 
vek kiadása huzamosabb időt 

pedig ke- 
vesebbet engedélyezzenek azok 
behozatalából, mint amennyire 
a gyárnak szüksége van. 
Mihdezen ténykedésekből vilá- 

gosan látni, hogy a hivatalos ten- 
dencia ma az, hogy egyre jobban 
kell kedvezni az iparnak. 
Ezek után érthető, ha a keres- 

kedelem részéről egyre gagyobb 
aggállyal nézik az ügyeknek ily 
módon való alakulását s azt lát- 
ják, hogy ezen az uton haladva, 
a kereskedelem rövidesen egészen 
más, az eddigiektől eltérő szük-- 
kereteket lesz kénytelen vállalni 
a maga részére. 

- Gyikol az amerikai hővihar. 

A hóvihar miatt tegnap sulyos 
szerencsétlenség történt Ameriká 

ban. Egy utasszállitó gép a nagy 
hóviharban eltünt és később csak 
romjait találták meg Sanlatke- 
City mellett. A repülőgép öt uta- 
sa és a személyzet közül hárman 

meghaltak. Londonból jelentik: 
A hóviharnak az angol Hanno- 

verben is sulyos áldozatai van- 

nak. A Bormut-kollégiumban el- 

romlott a fütőtest és a kiszivárgó 
gáz megölt három alvó diákot. 

modernűl berern- 
dezeti kelmeles ? 
és vegyilsotit 

EMBER, 
AKI ÉLETEKET 

REGÉNY 
RABOL IRTA 

CLUDE 

) biro 

- Onnan felülről láttam me, hár 

őrlhall . gatott. S hallgattam ; az 
nin őaam é: 
Most, hogy a lámpa már rail 

bántotta a szemem, jobban me an 
néztem az ismeretlentt a le 
Öreg ember volt, minden kétse. köv 

gen felül rendkivül magas koru olas 
férfi, erről tanaskodott hosszy felle 
hőfehér szakálla, pergamenszerü 
bőre, szikár, csontos keze és ar pán 
cénak gekok ránea, De rendki. pér 

erőteljes és ü in 

Termelte egy csöppet sem volt mes 
hajjott a fejét magasan hordia l 

a térdei és a csuklói rugé 1 u 
1 ottak. gékonyan gyál 
óő magas volt, lába hosszu, : m 

válla széles. Minden porcikáj litjá 
erőtől sugárzott s a bot, amelyre n 
támaszkodott, bizonyára fegyver. lelv 
rel ért fel a merkában. Ezzel 12 térk 
öreg emberrel szemben, aki lehe- kell 
tett talán nyolcvan éves is, én a 
harminckét éves katona, gyámol. M 
talannak éreztem magam. És a lm, 
zsebemben oönkéntelenül is meg- Hd 

szoritották az ujjaim pisztolyom e 
hosszukás, lapos agyát. A piszto 
lyomból csak egy eoiyé Eiány 
zott a nyole közül, az a golyó, 
amellyel az iméni szegény pari 
pámat, Siegíriedet, leteritettem. 
Egy perccel utlóbb már szégyel 

lem ezt a gyáva és ostoba félel- 
met, amely a fegyvert kezembe 

hadi 
zés 

adta s ujból társalgásba fogtam: ezb 
Uram, - mondottam ezuttal e 

igen udvarias hangon, - még 
nem is mondtam Önnek köszöne- un 
tet, bocsásson meg ezért. Csak 
most látom egész valóságában ne i 
mes tettét. Mikor lejött ezen a vábl 
veszedelmes meredélyen, talán a ! 
saját élelét kockáztatta, hogy 
rajtam segitsen. Fogadja hálám 
és köszönetem kifejezését. Ne- 
vem André Narcy s a kormányzó 
ellentengernagy vezérkarához be beje 
osztott százados vagyok. f 

Itt szünetet tartottam, várva, 
hogy miután bemutatkoztam, az H 
ismeretlen 1s megnevezi magát . 
AzZ aggastyán azonban nem mon 
dotta meg a nevét, olt 
De mindenesetre a legnagyobb 

érdeklődéssel hallgatta szavai áll, 
mat és én folytattam: 
- Egy iratot kell elvinnem 4 um 

CGyand Cap erődjében állomásozó 
üteg parancsnokához. Éppen a 
rám bizott feladat teljesitése köz doé 
ben történt, hogy elvétettem a le . 
lyes utat s teljesen eltévedtem, 
majd erőm fogytán végleg kime 
rülve estem itt össze s elnyomott eg. 
a mély álom. * 

ZÁA feladatom még mindé 
teljesítésre vár. És most, urám hón. 
báfor volnék ismét az ön szives leje. 
ségét igénybe venni. bict) 
2 Legyen oly jó, mutassa mes 

nekem a helyes utat, amelyre ma 
gamtól nem tudtam ráakadni 4 
rand-Capra vivő utat kérném- 
Beszéd közben egyre vizsgál pá 

tam az embéert, akihez szavaimat Lab 
intéztem. Hirtelen az öltözete v01 Jap 

ta magára a ligyelmemet. 

(olytatjuk.)



arokház. Itt székel a felkelő nap 
hirodalmának képviselete. Már 
három napja igyekszem áttörni 
t a bizalmatlanságot, amely itt 
iz emberre nevet. A követségek 
egyben reprezentánsai is orszá- 
E lelkületének, amely állandó. 
2körülöttük kering. A kapustól 

követség kimérten nagyuri. Az 
olasz melegen udvarias. A német 
fellengős. Szinte bántóan szivé- 
lyes a francia. És elzárkozó a ja- 
páni. A kis sárga emberek rám se 
jemek. Ha kérdek tőlük vala- 
mit: elröpül az ajkaikról egy mo- 
oly és rohannak tovább. Máskor 
meglehetősen néptelen a követ- 
ség környéke. De most idegesen 
fulkároznak az apró sárga han- 

k Ki, be - ki, be. Nagy / 
gyák 
munka folyik odabent. Most ál- 
itják fel a Keletre irányuló ja: 
pát ipari-betörés haditervét, A 
felvonulási terep egyik részét a 
térképen Románia foglalja el, Be 
kell jutnom minden áron. 

EGY KIS TRÜKK 
Már napokkal előbb megtud- 

tam, hogy Bécsbe érkezett Kondo 
Hidno ur, aki a keleti dumping 
sorsát intézi. Eredetileg Rómában 
székel, de most it! ütötte fel fő- 
hadiszállását. Ismételt kisérlete- 
zéseim arról győztek meg, hogy a 
szalonérintkezés sima formalitá- 
sai helyett az ujságiró nyers tud- 
niakarásával kell itt az ajtóki- 
lncsre tennem a kezemet. Hirte- 
len karonfogok egy besiető sárga 
emberkét s egy fÍrancia-német 
kauderdeutsch'-el kezdem szé- 
diteni. Amire magához tér: már 
bent is vagyank az épületben. 
Meglepetten magamra hagy és én 
az első ajtón jobbra benyitok. 
Az előszobában senki sincs. To- 
vább megyek. A következő szoba 
nagy mahagoni asztalából kipat- 
lan egy meghatározatlan életkoe 
tu, monoklis japáni. Előbb fran- 
elául, majd németül szól rám: 
- Kérem, senkit sem talált, aki 
ejelentse? 
CGyakorlatboól tudom, hogy 
ilyenkor legjobb az őszinteség 
Három napi hiábavaló kisérlete- 
2és után szántam rá magam erre 
a rohamra, mondom. Elmosolyo- 
dott. Fején találtam a szeget. De 
azért nem ültetett le. Ő maga is 
állva hallgatott tovább: 
- Tulajdonképpen Hsador Ur- 

Eumra tanácsos urat keresem. 
- Ő nem tartózkodik itt. 
ludom. Rómában él, de most 
ideérkezett. ide, Bécsbe Hiduo at 
tasé urral. 
- Nem tudok róla semmit, 
- 4A japán export keleti utját 

egyengeti Románia felé... 
- Lehet. , 

kéz. És talán már a legközelebbi 
6napokban mi is kapunk 9000 
des motorkérékpárt, 900 lejes 
iciklit és 1n00 lejes parrógépet.. 
- Igen, Mi olcsók vagvunk. 
OLCSóÓ PORTÉKA, AMI 
MÉGIS DRÁGA 

A világ ugy tudja, hogy Ja- 
fn lehet is olcsó. Hiszen a mun- 
jbérei hihetetlenül alacsonyak. 
apánban szinte hivatalból szab- 
Ják meg a munkások keresetének 
maximumái, A minimum azon- 

é legfőbb hivatalnokig. Az angol 

fománia kapult döngeti már a jan 
Beszélgetés Hiadoo márkiva! az csetleges román-japán 

gazdasági egyezményről 
BecS) Kölbigasse 1. Komor] ban, pisszafelé: vpégtelen. 

Kis szemei idegesen pillanta- 
nak reám. Látom, hogy kihoztam 
a sodrából. Ez volt a célom. Fél- 
beszakit: 

De uram, a mi munkásain- 
kat nem kell ilyesmire kényszeri- 
teni. Amit a japáni tesz: önszán- 
tából teszi. Hazájáért és nemze- 
téért. Miért itélnek meg minket 
ilyen szigoruan? 
- Mert a japán áruk előrelö- 

rése sok ezer európai munkást 
foszt majd meg a kenyerétől. Sok 
ezer urópai munkás leszállitja 
majd mgint az életstandardját. 
Sok, sokezer gyermek és asszony 
fog majd a mai éhezőkhöz csal- 
lakozni. 
- Erre pedig nem lenne szük- 

sége. Termeljen Európa is olcsób- 
ban, Tegye ipari termelését hoz- 
záférhetővé. Tegyen mindent tö- 
megcikké, Mi ugy oldjuk meg a 
munkanélküliség kérdését, hogy 
fokozzuk a termelést. Ezt pedig 
csak akkor fokozhatjuk egészsé- 
gesen, ha keresettekké, olcsókká 
tesszük iparcikkeinket. Ez a mi 
gazdasági politikánk. 
- Kélségtelen hogy ez is el- 

merőben idegen az európai felfo- 
gástól. És mit cselekszik majd 
Japán, ha a kontinens védekezni 
fog az előretörés ellen? 
Leg int és mosolyog: 
- Hát kérem, mi ellen véde- 

keznék? Az ellen talán, hogy a 
leszegényedett népnek olcsóbb és 
jó minőségü árut adunk? Nem 
meri ezt senki megkisérelni. Su- 
lyos következményei lennének a 
dolognak. Ezt önök épp ugy tud- 
ják, mint mi. 

KEÉSZITIK A TALAJT MI 
FELÉNK IS 

omániába mikor jut el a 
japán áruk dumping-hulláma? 
= Ez még bizonytalan. Ebben 

a percben bizonytalan, Mosi tár- 
gyalunk a formákon. Iparunk ér 

(CLUJ.) A város vezetőségét 
évek óta a támadások pergőtüze 
éri, mert nem fordit kellő gon- 
dot uccáink tisztasága érdeké- 
ben. A „Jóestétl-ben számtalan- 
szor hangot adtunk annak a meg- 
győződésünknek, hogy a véros 
uccáin addig nem lesz rend, amig 
a köztisztasági ügyosztály részére 
előirányozott köllségvetési tételt 
nem bővoítik ki. Az az összeg, 
amit évek óta a költségvetésben 
köztisztaság céljaira előirányoz- 
nak, mégarra sem elegendő, hogy 
a belvárosi uccák raendjéről és 
tisztaságáról gondoskodni lehes- 
sen. Nem egyszer sürgettük a 
köztisztaság lerén a racionalizá- 
lás bevezetését nyugati mintára, 
amely ténylegesen kevesebb ki- 
adási jelentene a párosnak, mint 
a jelenlegi rendszer. 

Minden csak mese, ami e tekin- 

gondolás, De a cselekvés formája 
rencsém holnap talán. 

az előszobában megkérdem a szol 

Hétszázezer lejes költseggel 
uj motoros uccaseprő- és locsológépet vásáro] 
a város a belvárosi uccák tisztántartására 
Beszélgetés Pop városi mérnökkel a köztisztaság 

aktuális kérdéséről 

be - közbejárásomra - sike 
riült beilleszteni egy 700 ezer lejes 
tételt, amelyet egy motoros ucca 

dekeit itt is szerződésileg fogjuk 
biztositani és nincs kizárva, Éley 
a pisszonosság elve alapján olyan 
előnyöket biztositunk majd az 
Önök országának Japánban, 
amelyek a kérdés méregfogát ki- 
huzzák. Különben ez az egész ak 
ció gyárosaink munkája Mi, a 
hivatalos gépezet, nem vállalunk 
semmiféle részt a szervezésből. 

tetben a nyilvánosság száján fo- 
rog. Igen, uram, minden csak me- 

A monokli ujra bekerül a szem 
üregbe. A kis emberke leül s 
most már én is ezt cselekszem. De 
észreveszem, hogy az asztal lapja 
alá nyul. Villamos gomb fehérlik 
ki onnan. Megnyomja, titokban 
Aztán még egyszer egnyomia, 
Szolga lép be a zajtalanul nyíló 
ajtón és japáni nyelven jelent 
valamit A kis emberke bösszu- 
san feláll: 
- Ugyan, már megint iti van? 

Ilyen hamar visszajött? Ejnye, 
ejnyel 
2 És felém: 
- Mennyire sajnálom, mennyi- 

re bánom, hogy igy félbeszakit- 
ják eszmecserénket, Legyen sze- 

Vagy bár- 
mikor, bármely időben, ahogy pa 
rancsolja. 
- Ahogy parancsoljal - mon- 

dom, Megértettem a müfelháboro 
dást. 

És az az érzésem, hogy engem 
se engednek be többé ebbe a szo- 
bába. Ezt éreztem ki a gyönge; 
sárga kéz bucsuszoritásából. Kint 

gát: 
- Ki volt ez a bájos ur, aki- 

nek a nevét épp ugy nem értet- 
tem meg, mint talán ő az enyé- 
mel? 
És a kis, sárga are hunyorgat- 

va válaszol: 
- Hiduo márki, uram; Hiduo 

márki.. (sz.) 

A város vezelői végre belátták, 
hogy a technikai ujitások elől 
nem zárkózhatik el s megtörtént 
a komoly lépés a köztisztasági 
ügyosztály modern alapokra fek- 
tetése érae cében. 
Fop mérnőök, a köztisztasági 

ügyosztály agilis vezetője be 
szélt munkatársunk előtt a köz 
tisztasági ügyosztály kebelében 
beállott gyökeres változásokról: 
- A most készülő költségveté 

seprő és locsológép beszerzésér 
fogunk forditani. 
- A motoros uccaseprő. és lo 

csolőgépet természetesen csak 2 
belvárosi uccákban fogjuk hasz 
nálni s igy a 130 főből álló ucca-- 

n dumningi 

tisztitó személyzet minden idejét 

Hölgyek figyelméhe! 
Tavaszi olcsón, 
kaláok elegánsam 
Kosztimik divatosan 
Ruhák készülnek: 
Anny Kepp szalonbann 
1. Maniu 8. Etaj. (Héjja himzőszalon). 

a külpárosi uccák tisztántartásá- 
ra fogja forditani, Ezzel a meg- 
oldással egy csapásra megszün- 
nek szok a panaszok, amelyek 
az uccák karbantartása miatt ér- 
ték a várost. 
- Hatáskörömbe tartozik a 

sétatér rendezése és a strandfür- 
dő vezetése - mondotta. Pop 
mérnök, - A sétatéren már a 
jövő héten - ha enyhül az idő 
megkezdjük a tisztogató mun- 
kát. A tó is üzemképes állapot. 
ban lesz március második felé- 
ben, amennyiben elkészitjük a 
korcsolyapavillon épületét védő 
betonfalat s igy elkerülhetjük 
azt, hogy a tő kibőviteti részét 
még nagyobb költséggel betöm- 
jük. Ahogy ezzel a munkával el- 
készülünk, sor kerül a strand 
rendbehozatalára. Elsősorban 
több kabint kell épitenünk, mert 
erős szezon esetén mindig sok baj 
van a kabinok körül. A költség- 
vetésbe uj szürőkészülék költsé- 
geire is megkaptuk az előirány- 
zatot s igy megvan a lehetőség 
arra, hogy tiszta vizet kapjunk. 
eseeszesemeseemenote ... 

- Ez aztán a riporter, Érdekes 
leadási kisérletet hajt végre a kö 
zeli napokban egy angol ejtőer- 
nyőmüvész. Iranum, a híres an- 
gol ejtőernyőrekorder 9000 méter 
magasságból fog ejtőernyővel le- 
ugrani és ejtőernyőjének kinyilá- 
sa után egy saját maga által meg 
szerkesztett leadóállomás segitsé- 
gével öt percen át beszámoól az 
csés közben szerzett benyomá- 
sairól. Az előre megállapitott le- 
ugrási hely közelében levő felve- 
vőállomás Tranum előadását te- 
vábbitja a nagy angol leadóállo- 
másokhoz, ugy, hogy milliók és 
milliók fogják a rádióelőadás 
hallgatása közben lelki szemeik- 
kel végigkisérni a vakmerő ejtő- 
ernyőrekordert a 9 kilométler ma- 
gasságból történő lezuhanása köz 
ben 
- Megoperáliak egy mumiát, 

Közel 3000 év óta áll ellent az 
enyészetnek Ra Nafer gondosan 
bebalzsamozott holtteste, az egyik 
legrégibb mumia, amely az egyip 
tomi királysirt kénytelen volt a 
British Museum hüs termeivei 
fölcserélni, Az évek során számos 
csonttörést észleltek ezen a mu- 
mián. És mert egy ilvyen mumia 
csontjai sokkal értékesebbek, 
mint sok-sok proletárgyermek 
gyönge csontocskája, ezért Anglia 
egyik leghiresebb specialistája, 
dr. Penderleith megoperálta a 
mumiát. Az operáció nagyon. ne- 
héz volt, mert a sokezer esztendős 
csontok oly porhanyóssa váltak, 
hogy a legkisebb érintésre szét- 
mállottak. Először ki kellete ben- 
tani a mumiát hüvelyéből, az- 
itán a sérült csontokat gyantaás 
fürdőben áztatták és csak azután 
hajlották végre az operációt. 
Nem vonjuk kétségbe a mumiák 
megőrzésének és kulturtörténeti 
jelentőségének fontosságát, csak 
éppen azt állapityuk meg, hogy 
ebben a társadatomhaa egy-egy 
mumia nagyobb értéket képvisel 
mint soksok emberélet.



MEGSZÜNIK A TACCSDO- 
BÁS A KUTBALLBAN. Ívan 
Sharpe, a hires angol sportiró az! 
a javaslatot tette, hogy szüntes 
sék meg a taccs-bedobást a fut 
ballmeccseken. A javaslatnak 
máris lelkes támogatói vannak az 
angol sportkörökben. Azt mond- 
ják, hogy ha alapvonalon kiru- 
gott labkáért szögletrugás (kor- 
ner) jár, akkor az oldalvonalon 
kirugott labdáért az ellenfél javá- 
ra járjon szabadrugás. Ezzel fő- 
ként az időhuzást célzó taccsra- 
rugásoknak akarnak végetvetni. 

AZ USA RANGERS jéghokki- 
csapata Münchenben 3:0-ra verte 
Németország exbajnokcsapatát, a 
Rissersee-t. A hokkimeccs szüne- 
teiben Sonja Hennie mükorcso- 
lyázóvilágbajnoknő futott bemu- 
tatótl. 

A ROITTER-SZOLLÁS ma- 
gyar mükorcsolyázó kettős mely 
a napokban nyerte harmadizben 
a világbajnokságot, tegnap Berlin 
ben futott bemutatót nagy tet- 
szés mellett. Berlinből Szollásék 
Rigába utaznak, ahol március 
1-én és 3-án fognak szerepelni. 

KOMJAÁDI BELÁNAK, a ma- 
gyar vizipólósport megteremtőjé- 
nek siremléket állitanak fel Bu- 
dapesten. A siremlék ünnepélyes 
avatása vasárnap lesz. 
AMERIKA - FRANCIAOR- 

SZAG 5:0. Amerika és Franciaor- 
szág profi tennisz-küzdelmét fölé- 
nyesen nyerték az amerikaiak. 
Cochet, a franciák szemefénye 
minden meccsét elvesztette. 

A MAGYAR PROFILIGA ta- 
vaszi nyitányán kétségtelenül a 
debreceni Bocskai keltette a leg- 
nagyobb feltünést, Legutóbb a ki 
tünő debreceni csatársor, amely- 
nek tengelyében Teleki, a timisoa 
rai Kinizsi egykori játékosa áll, 7 
gólt lőtt a Budai „11" csapatának. 
Szakértők azt mondják, hogy a 
Bocskay csatársora az MTK fény 
korára emlékeztető stilusban ját- 
szik, mint a Schafferek, Konrá- 
dok és Orthok idején. 
NÉMETORSZÁG MOZGÓSIT! 

Nem katonailag, hanem a sport- 
ban. Magdeburgban rendezik 
augusztusban Európa uszóbajnok 
ságait s erre összpontositották a 
németek minden erejüket. 300 
uszó fog starthoz állani - közöt- 
tük a japánok is. A nézőket a kü- 
lönvonatok százai fogják Magde- 
burgba ontani, ahol nemcsak az 
uszőversenyekben gyönyörköd- 
hetik a közönség, hanem nagy- 
szabásu autőverseny szinhelye 
lesz Magdeburg. 
szeesseeeeeteoeesceseees 

- Dülőrc jutfott a tárgamuresi 
ideiglenes városi vezetőség ügye. 
Tárgu-Muresről jelentik: Közöl- 
ltük annakidején, hogy dr. Bog- 
dan Duica közbenjöttével - ugy. 
ahogy - dülőre jutott az itteni 
interimár kérdés. Ennek folytán 
a közben rendőrkvesztorrá előlé: 
pett dr. Harga Vasile interimár- 
lag helyét lancu bankvezérrel töl 
tötték be, aki a tárgumuresi gaz- 
dasági viszonyoknak tökéletes is- 
merője. lancu bevonása az interi- 
márba jelentős értéket és hasznot 
reprezeutál 

Urinő - Komoly - Pontos fi- 
zető (7Z660) - Montessori - Na- 
pos - Szerény - Csendes ott- 
hon - Vendéglő jeligére levelek 
vannak a kiadóban. 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 

májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az „UNIVER- 
S0" kozmetikai szalonban. Piata 
Unirii 13. (734) 

ARANYEÉRT LEGTÖBBET FI. 
ZEL ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
REDUKAÁLT árak mellett fü- 

rödhet az Erzsébet fürdőben. Gőz 
nőknek csütörtökön, férfiaknak 
péntek, szombat, vasárnap. Kád 
mindennap reggel 6 őrától este 9 
őráig. (5601 
stéa e köyatkét lé 

ADÁS-VETEL 
47 LEJ MAZSÁJA 

hasitatlan száraz tüzifának (tölgy 
vagy bükkfa), 10 mázsánként 450 
lej Memorandului 12. (749) 
JÓKARBAN levő 100 kg-os ti- 

zedes mérleget veszek. Weisz, Mo 
tilor 42. (841) 
PÉKSÉG forgalmas helyen el- 

adó, mészárosnak is alkalmas. Str 
Chintaului 88. (825) 

Folösleges 
ócska ruháit 

megveszem magas árban. Vehet nálam 
nagyon oson használt, de jó karban 

levő férfi öltönyt és trencskot. 
Bizományba mindent elfogadok, 

Hivásra házhoz megyek, 

ARCO,Stír.N.Iorgan1i. 
esegmoemam 
VESZEK és ELADOK minden 

féle butort és sezlonokat. Berak- 
tározást olcsón vállalok és azok-- 
ra 50-60 százalék készpénzt is 
folyositok. Rosenberger Ignácz 

[butorraktár. Calea Victoriei 25. 
(659) 

IRÓGÉPET veszek kéz alatt. 
Cimeket a kiadóba kérek. (601) 
OLCSÓN eladó egyes stráfsze- 

kér és tizedes mérleg. Str. Márá- 
sesti 7. (s21) 
FÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 

DOK minden elfogadható áron 
eladó. Str. Fericirei 17. (277) 
ELADÓ nagy főzőkemence 

minden elfogadható áron. Str. Fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
HALÓSZOBA butor, antik ko- 

mód, szekrények, tiükrok eladók. 
Str. Vácárescu 6. (S27) 
ELADÓ uj ház 2 szoba, kony- 

ha, 350.000 lejért. Str. Turcului 27. 
(831) 

ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 
veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (479) 
VESZEK használt férfiruhákat 

és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13. üzletben. Hivásra 
házhoz megvek (835) 

étteremben geee. 
a Magyear 

sSzinhazzal zemben : 

í LEVELEZES ] 

v 

1 

VARRÓGÉPET, jókarban levőt 
keresek bérbe, vagy megvételre. 
Cimeket a kiadóba kérek. (840)] 
FEDERES gyermekkocsi eladé. 

Str. Colonel Paulan 1. sz., ajtó 3. 
(832) 

PRIMA bükkhasáb tüzifa 
ölenként 700 lej a Klemm Pál fa- 
telepen. Str. Gárii 19. Telefon: 
3-35. (680) 
A A , L- 

ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ. 
(443) 

Adóbon tulajdonosok! 
A helybel Sipos cég ismét kivájó vá- 
sárlási alkalmat nyujt vevőinek. Áru- 
vásárlásnál fizetes fejében el 
fogad adóboni napi áro. - A 
Sipos cég, Clul, Cal. Reg. Ferdinand 8 
nagy választékkal rendelkezik kötött 
és rövidárukban, harisnya keztyü és női 
divatcikkekben, valamint férfi ing, gal- 
lér, nyakkendő, zsebkendő, továbbá a 
legszebb svetter és pullover különleges- 
ségekben. Tegyen egy próbavásárlást. 

4 LÓERŐS villanymotort meg- 
vételre keresek, esetleg adnék cse- 
rébe 3-5 lóerósi. Str. Fericitei 2. 

(804) 

EGY JÓKARBAN levő zongora 
olcsón megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (824) 

KIADŐ LAKAS 
APRITOTT tüzifa kereskedés- 

hez alkalmas helyiség kiadó. P. 

parkettes butorozott 

Mihai Viteazul 22. (819) 

KÉT fiatalember szállást kap- 
hat. „Ideal' könyvkötészet, Piata 
Unirii 9. (834) 
KIADÓ külön telken két szoba, 

konyba, speiz gyümölcsös kerttel. 
Mánástur:i sörgyár, villanytelep 
közelében. Értekezni lehet Str. Sa 
guna 24., Steinbergernénél. (835) 
DISZKRÉT bejáratu butoro- 

zott szoba kapu alatt azonnal ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (532) 

BORPINCÉNEK, müűhelynek, 
raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. (813 

KIADÓ olcsón elsőranguan be- 
vezetett nyitott bolthelyiségü kül. 
városi cipészmühely és üzlet. Str. 
Aron 14. Értekezni Szigmiriánné- 
nál. (810) 
KIADÓ kapu alatt üzleti cél- 

ra, irodának jó szoba. Str. Me- 
morandului 4. (763) 

KAPUALATTI különbejáratu 
szoba viz- 

kagylóval és fürdőszobahaszná- 
lattal kiadó. CC Regele Ferdinand 
e0 43 (814) 
.................. 

ALLÁST KERES 

román, magyar, német és francia 
nyelvismeretekkel megfelelő ál- 

1 kezdes Srenzéciásan ftd 3 furis 1 tej, münszti 

lást keres. „Fürdőgondnok" jeli- 
gére. (750) 
PEDÁNS tiszta asszony takari- 

tani menne magános urhoz, vagy 
családhoz. „Rendes jeligére. (822 

seszemi 

este olcsó és 
órakor prima sbona 

Jeligés. vagy címnélküli hird elgés v irdetések kezelési költsége 5 le. Apróhirdetéseket 
aznapi meg elenésre déli fél 12 óráig tehet feadni a kiadóhivatalban. 

(840) 

Szavankéne lej 

vdsiegakb 8eüy, 

dte ? e 

vv, 

AKAST KERES 
KERIKEZELÉSÉRI lak 

resünk. Str. Grigorescu 0. ke Na 
Evó0 

é Pusii EALLAST KAPNAT 
KISZOLCÁLÓ leányoka 

vesz „Azuga' étterem, Stefan ce 
Mare 6. Operával szemben. 65 
HAVI 5-6 ezer lejt könnyy 

megkereshet üzleti összekötteje. 4 
sel referenciákkal rendelkeg 
urak. „Slager jeligére ajánlia. Jéől 
kat lapkiadó vállalathoz. (830 52. 
SZALMAVARRÓGÉPEN d 

gozó nőt felveszek. Cimeke: , ! 
kiadóba kérek. 64 
KERESEK bBejárónőt feltétlen 

tisztességest és szorgalmast. S, 
Mácelarilor S., I. emelet, ajtó 1 lle 

SZAÁBÓIPARHOZ tanulót kere. 4 
sek. Harkó, Iulia Maniu 4. (837) ........... ; 

KÜLÖNFÉLEK 
40 ÉVES OZVEGYASSZONY, 

VAGY HAJADON TAKARi 
TÁSÉRT ÉS FELOLVASÁSERI 
LAKÁST KAP. STR. FILIPES 
CU 1. SZ (820, 
FIGYELEMI Áliz divaiszalon 
n szabászati és varrótanfolyam 

megkezdődött. Jelentkezni még 
lehet. Str. Gh. Baritiu 16. (830) 

HAÁZI TEENDŐKÉRT kisebb 
szobát adok egyedülálló nőnek, 
vagy gyermektelen házaspárnak. 
Str. Cernauti 21. 

MECHANIKAI mühelyhez bel 
városban társat keresek kevés tő. 
kével. Cim a kiadóban. (815) 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

20 savanvusággal Vadász- 

nyeri 

nyer 

lel 

mi e 

küűri élteremben, 
Övar. - Aiud és sámsoni 
fajborok 

Kálmán Istváni tulajdonos. 

SRT. GRIGORESCU 114. alatt 
levő Buday-féle téli, nyari velr 

l déglő kiadó. (z98 
GYÓGYSZERTARHOZ illően 

hozzájáruló idősebb urinőt örő 
kös társnak keres „Megértő" jel- 
gére. (805 
HIMZŐ-előnyomda a legszebb 

mintával és monogrammal legol 
csóban vállal. (Ugyanott zongoti 
gyakorlás.) Cal. Victoriei Nes 

; 

................ 

- FÉLHIVÁS AZ „ORPHEUS 
MUKEDVELŐőKHöÖZ. Az 0 
pheus" mükedvelő egyesület ez 
uton hivja fel a jövőben is szele 
pelni óhajtó tagjait, hogy csütör 
tökön, március 1-én este pontba! 
8 órakor a müködési progral 
meghatározása végett okvetleni! 
megjelenni sziveskedjenek a Ke 
zik zeneiskolában, Piata Carolini. 

vatsora (0 lel. zenekar 
s. 



Jös szerkesztő és aptulajdono 

MAVvYER ANYAL 
fele 

Szerkesz 
Ferdinand 68, alra. 

yomatott a MAVER-NYOMDA körtorgó gépén, Clul. 

.. árcius 1. Csütörtök. Róm. 
e Naptár kin Albii ok or, kel. Mari 
e idocha Prot. Albinus. iat. 14. Adar. 

tcel 1KARITÁ 
a Azlán nagyon oigyázzon, 

lyen giára. ODatosan porolja le a könype- 

fel Némelyik még Belhlen Gábor ide-- 

to A zány Igen, nagyságos asszony, 

836) de látok itt sok olyant is, amelyik a 

dol tibro kölcsönkönyotárból paló. 

t a DoPAZARLAS 
828) Z Igazán mennyi időt pocsékolnak el 
tlen emberek a kártyápal. 
S. rát bizony okosabb lenne, ha nem 
ó1. mllene olyan sokszor keperni.., 
8260 PLEIVKAHORDÓ 
ere. -Mindig csak azt mondom, asszony- 

837) ig. hogy az emberiség egyik fele nem 
es maja. mit csinál a másik fél. 

Na, maga biztosan nem ehez a fe- 
hez tartozik az emberiségnek, szom- 

v védasszony.. 

NY NizETELTÉRES 
Micsoda szörnyű lárma van odsát 
a szomszédban?? 
2 asszony a fejébe vpette, hogy 
világoskékre festeti a szobát. A férj a 
szűrkészöldhöz köti magát. Most bizo- 

perik ki egy- vam nyosan ezt a gondolatot 
még más fejéből... 
(830 oOSZTALYSORSJATÉK 
sebb. Férj: A házasság olyan, mint az osz- 

lálysorsjáték. Az egyik megnyeri a fő- 

nyereményt; a másik meg a legkisebb 
nyereményt kapja. 

bel Teleség: Nekem mondod? Pontosan a 
s tó mi esetünk. Te engemet kaptál, én meg 
s1 éged.. 

Időjárásjelentés, A budapesti , A 
z- nmekorológiai intézei jelentése sze 
n, rint nyugat felől esők, később 
501i éléni dénkebb szél és némi lehülés vár 

lInepekciós győgyszertárak. 
Ezen a héten a kövötkező yvógy- 
tyertárak teljesítenek éjjeli szol- 
fálatot: Lukács Dénes, Ste. Me 
morandului. Dr, Olariu, Sir. Re- 
na Maria, Pop Ioan, Cal. Regele 
ferdinand. 
Megölt a vonaton a gyomor- 
laj egy fiatal leányt. Szombatlon 
mle jelentették a rendőrségnek 
ilegd állomásról, hogy a Bucu- 

resti-oradeai gyorsvonalon hír- 
Melen meghalt sula jJuliska hu- 
edé9szot eiejs saApououoz« 
eány, aki egy isemerőse lársasá- 
tában utázott hazafelé, A leány 
Mei gyomorbaja miatt hosszabb 
Mdőón keresziül álli már kezés 
Matt és hírtelen halálát is gyó- 
ithatatlan belegsége okozta. 
Májusban Eezdődnek a ma. 

ar-orosz kereskedelmi tárgya. 
Mok, Rövidesen megérkezik Bu- 
apbesíre az orosz 
hi 

Mortban a Gyáriparosok Ör 
k0s Szövetségének küldöttsége 

őteláthatólag májusban utazik 
osekvába, hogy a kereskedelmi 
igalmat illetőleg megállapodá- 
kat létesitsem 

töség és kiadóh vatal: Regele 

Ielefen: ő.. 

kereskedelmi 
atal meghivása a kereskedel. 
étdekeltségekhez. Ezek közül 

A 

iiGüjE 
ha Habsbosg ül Avsztria teónjára 
(LONDON.) A Daily Tele- tagja kerül, a kisantant nyomban éraph mai számában a Habsburg elrendeli a mozgósitást, mert a 
reslaurációpal kapcsolalban azi Habsburgok pisszatérésében ér- 
irja, hogy mihelyi Ausztria trón- dekeit lálja veszélyeztetee. 
jára a Habsburg-ház bármelyik 

Politikai kKémszervezetet 

kapitányság politikai nyomozóosz 
tálya hónapok óla polilikai kény 
szervezet leleplezése égyében foly 
tat nyomozást. A hónanok ótla 
tartó pizsgálat a legteljesebb si- 
kerrel járt, amennyiben a rendőr- 
ségnek sikerült fényt deritenie a 

lepleztek le Budapesten 
(BUDAPEST,) A budapesti fő. kémszerpezet működésére, A ler- 

helő adatok birtokában ma dél- 
előtt a rendőrség számos lelartóz- 
tatást foganatositott, A letartózta- 

fottak között minden társadalmi 
réteg képpviselve pan s a szerpezel 

rült. 

Holnap (esutötöko«) a opa -ezok s Maágy presmer 

* e Kairói szezon 
perett világsláger, A szerelent, eleg ncia és naplény , melyiie 
lekménye kelő örökzöld palmai É évezredes iavnisai közt pereg le. 

Fszrenlők: REVAT? MÜLLÉR és WiY iá 
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finye, melynek cse- 
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Lemonoot az ipartestület elnöke, 
Öe az iparosság zömz nem 
nyugszik bele (Ioldovan 
eeeltávozásába 
clUM x 
hogy egy érdekesoport, élén Biris 
c cipészmesterrel, hatalmi 
pozicióra pályézva, a legkimélet- 
enebb harcot inditotta Moldopan 
Antal köztiszteletben álló ipar- 
testületi elnök ellen. Moldopan 
Antalt, aki a megértés politikáját 

birdette a kisebbségekkel szem- 
ben, annyira elkedvetlenitették a 
zaklató támadások, hogy jónak 

- Apácaszírájk egy brüsszeli 
kórházban. Ritku sztrájk volt a na- 
pokban a belga fővárosban. Az 
egyik belga körház, az Aubusson- 
kórház ápolóapácái sztrájkba 
léptek, mert egy rendkivül nép- 
szerütlen és rosszmodoru orvost 
főopvossá neveztek ki a kórház 
hoz. A szocialista városi tanács 
az apácáknak adott igazat és az 
orvost a szolgálat alól felmen- ee 

- Gépfegyverekkel és kézigrá- 

nátokkal a farkasok ellen. Török- 
országban, különösen a Dardanel- 
lák környékén, rendkivül hideg 
volt az idei időjárás és annak kö- 
vetkeztében a kisázsiai falvaka! 
többizben farkascsordák szállot- 
ták meg. Legutóbb e Katal ne- 
vi falucskát zártak körül a far- 
kasok és a lakosságot valósággal 
ostrom alatt tartották. A hatósá- 
gok félszázad katonát küldtek ki 
a szorongalolt falu etitvégéte A 
katonák gépfegyverekkel és kézi- 

zuga Caraiman 
deapPilsen) s0rt csakis a ISACIA (volt Korona), 1 

Calea M. Foch 49. szám alatt lehet inni! 

Megkezdődött a márciusi sörfogyasztás! 
A legjobb és írissen csapolt 

A „Jóestét!" me irta, látta elhagyni az elnöki pezieió- 
ját, A város iparostársadalmának 
zöme természetesen kitart Moldo 
van elnöksége mellett, mert Mel- 

dopan személye az egyedüli biz- 
tositék arra, hogy az ipartestület- 
ben a politikai. és faji villangások 
ne kapjanak polgárjogot, hanem 
az egyelemes munka elve érvénye 

gránátokkal támadiak a larka- 
sokra. Egészen szabályszerü csa- 
ta folyt, amig végre sikerült a far 
kasokat elüznii Harminchárom 
vadal megöltek, Ugyancsak su- 
lyos helyzetbe került Pendink fa- 
lu, amelynek országutján egy au- 
tót is megtámadtak a farkasok A 
kocsi vezelőjének csak hagyne 
hezen sikerült megmenekülnie 
Pendinkbe is katlonaságot küld 
lek ki, amely szintén géplegyve- 
res és kézigránátos harc után üz- 
leel a farkasokat, Itt 50 farkasi 
pusztitottak el. 

- Csodálalos emlékezőtekhetség. 
Bombayban egy Avadhani nevü 
hindu általános leltünést kelt kü- 
lönös emlékezőtehetségével. 
Avadhani 1000 mondatot egysze- 
rü hallásra hibátlanul elismétel 
vagy bármely ismeretlen költe- 
ményt egyszet! felolvasás után el 
szaval, Azt állitja, hogy ágyvele- 
je géples biztonsággal „lefényké- 
pezi a hallott hangokat. 

ci
 

minden egyes tagja lakat aláke 

Megnymui az ekő 
részlet szabóság 

Calca Regele Fercinand 8. (Si- 
pos udvar) M. ROSzNBERG uri 

szabósága. Ruhákat ocska ruhá- 
ért is készitönk. 

CSAK JUNIUS 1-ÉN KERÜL 
PARLAMEN Eré KÖOLTSEG. 

(BUCURESTI.) A kormány tag 
jai ma délelőtt minisztertanácsot 
tartottak. Slavesca pénzügymi- 
niszter kérte a költségvetés be- 
nyujlásának junius elsejére való 
elhalasztását, meri addig az idő- 
pontig az állami szervek reltormá- 
lésáról szóló törvényjavaslatot 
szavaztatják meg a parlamenttel 
és a hitelezőkkel késziiik elő a 
megegyezést. A költségvetés meg- 
szavazásáig havonként kiadandó 
dekrétumok fogják az állami be- 
véleleket szabályozni. A minisz- 
lertanács a pénzügyminiszter ja- 
vaslatát elfogadta. 

ELMOZDITOTTAÁK A FRAN- 
CIA FŐALLAMÜGYEÉSZT 

MERT KIDERÜL, HOGY Re- 
sZESE A STAVISZKY-PAÁNA. 

MÁNAK 
(PÁRIS.) Cheron igazságiügymi- 

niszter legnap az Elysée-palotá- 
ban lartott államtanácson ismer- 
telte a Stavisky-panama ügyében 
bevezetett vizsgálat eddigi ered- 
ményeit. Cheron igazságügynmii 

niszter megállapította, hogy Pres- 
sart főállamügyész sulyos mu- 
lasztásokat köbetett el és éppen 
ezért szükségessé pált Pressart fő- 
államügyész menesztése. Az igaz- 
ságügyminiszter jelentéséből kitü. 
nik, hogy a pénzügyminisztérinm 
nak egy magasranzu tisztviselője 
egy rendőrfelügyelő és a kereske- 
delmi minisztérium egyik irodafő- 
nöke a pádlottak között pan. 

- A széngáz kilenc halottja, Az 
északamerikai New-Hampsileben 
fekvő dartmouthi egyetem e, yik 
hálótermében a rosszul szellőző 
kályhában széngáz fejlődött, 
amely szétvelettle a kályhát és az 
egész szobában elterjedt. Reggel 
a termben alvó kilenc egyelemi 
hallgatót holtan találták 

Letartóztatták a constantai be 
törőkirályt. Constantából jelentik: 
legnap a rendőrség lelartóztatta 
Teodore Dumitra betörőkirályt, 
aki cinkosával, Musopescu laka- 
tossal betörőszerszámokat készit- 
tetett s azokat albérletbe adta ki. 
Rengeteg betörést vallottak be. 
-A jósnőlt csalásért hüvösre tet 

ték, Csalás és félrevezetés vádjával 
terhelten állott a tölvényszék 
Farchescu tanácsa előlt Zimimer- 
mann Beria timisosrei jósnő, A 
Madame Bérta néven müködő 
jósnő ellen három asszony telt 
feljelentést azért, mert 100-300 
lejeket csalt ki főlük különböző 
lelki, családi ügyek elintézésére 
és mindezekből nem lett semnm. 
Madame Berta nem elégedett meg 
a jóslással, hanem fondarlatos 
uton becsapta a hiszékony láto- 

gatóit, akik végül rájöttek, hogy 
a jósnő nagyon messze áll az ál- 
tala hangoztatott tudományoktól! 
és csupán egy célja volt, hogy 
pénzt csaljon ki tőlük, A törvény 
szék Zimmermann Bertát két hó- 

mnapi fogházra és kétezer i pénz- 
büntetésre itélte, azonkivül köte- 

ak a kicsa 
lezte őt hogy a megkárositottak- 

alt pénzt wisszafizesse 



A szuronyos 

IPARKAMARA VALASZTÓI 
NÉVJEGYZÉKÉT 

(CLUJ.) A Kereskedelmi és 
Iparkamara 314-9034. számu bir- 
detményben közli a kereskedők- 
kel és iparosokkal, hogy a válasz- 
tói névjegyzék, amely az 1933-as 
évi választások alapjául szolgált, 
ez év április 1-ig közszemlére van 
a kamara I. emelet 9. számu szo- 
bájában kitéve s mindazok, akik- 
nek tagsági minősége megszünt, 
a névjegyzékből töröltettek, vi- 
szont azok, akiknek bár jogosult- 
ságuk megvan, de a névjegyzék- 
be nem lettek felvéve, kérjék a 
választói jegyzékbe való felvéte- 
lüket. 
Minden kereskedőnek és iparos- 

nak kötelessége saját érdekében 
meggyőződni arról, hogy fel 
van-e véve a névjegyzékbe, mert 
néhány hét mulva uj választások 
lesznek, erre az időre már tisztáz- 
ni kell a választói jogosultságo- 
kat is. 

aAz EGY NAGYREMÉNYÜ IF- 
JÚ Langauer Gyula 14 éves ficu 
Colonia szénbányatelepről való 
fiu tegnap este betörte a bánya- 
iroda belyiségébe. Három szobán 
hatolt keresztül és lopni akart, 
amikor a zajra ftigyelmessé lett 
csendőrök utána mentek és letar- 
tóztattak. A nyomozás során ki- 
derült, hogy Langauer Gyula a 
bDetörést megelőzőleg napokig dol- 
gozott a betörési tervrajzon, amit 
pergamenre „alkotott". A letartóz 
tatottat ma az ügyészségnek ad- 
ták át. Az ifju belörő lebukott, de 
a rajza szakértők véleménye sze- 
rint egy nagy tehetséget árul el. 

VONAT A RÉSZEGEN HAZA- 
TÉRŐ EMBERNEK. Tegnap esie 
Vajas Ferene csizmadiamester 
Gheorgheni községben alaposan 
kimulatta magát. Este 9 órakor 

megindult gyalog Cluj felé. Állan 
dóan a strekk mellett ment, ne- 
hogy eltévessze az utirányt. A be- 
szeszelt ember nem vette észre, 
amikor a hátamögött csattogva, 
dübörögve közeledett Bucuresti 
felől a vonat, Annyira közel ment 
a sinekhez, hogy balkarját cson- 
tostól együtt leszakitotta a szerel- 

vény kiugró korlátja. A sérültet 
előbb az állomás első segélyiro- 
dájába szállitották, majd kiszál- 

lott dr. Matache mentőorvos és 

Vajas Ferencet az orthopéd kór- 

házba vitte. A sebesült állapota 
sulyos. 
HADBIRÓSÁGI HIREK. A 

VI. hadtest birósága ma tárgyalta 
Popescu Gheorghe oradeai admi- 
niszirációs őrmester ügyét. A vad- 
lott ugyanis a katonáknak érkező 
pénzekből közel 15 ezer lejt sik- 

kasztott el. Itélet 6 hónap. - Ho- 
dos János és Valachi Arghie aiudi 
szakaszvezetők korcsmai vereke- 

dés miatt állottak a hadbiróság 
előtt. Állitólag Székely Jánost ok- 
nélkül megverték. A tárgyaláson 
jelen volt a sértett fél és mint ko- 
onatanu megesküdött arra, hogy 

nem szolgáltatott okot a vereke- 

désre. Ugyanekkor pedig a többi 
lanuk vallomásából kiderült, 
hogy éppen a sértett volt az, aki 

minden lehetőséget fölhasznált 
arra, hogy a verekedést kiprovo- 
kálja. Dr. Fopescu IHariu ügyvéd 
hamis eskü miatt kérte a felperes 
letartóztatását. Ez meg is történt. 

katonák a vád alá 
helyezett szakaszvezetők helyet! 

a koronatanut kisérték az ügyész 
ség fogházába. 

; 

KOÖZSZEMLÉRE TETTÉK AZ 

tegnap ülési tartott. 

Felakasztotta magát, mert 

férje sulyos beteg volt
 

(CLUJ) Ma délelőtt értesitet- kosságát pillananyi elmezavará- 
ték a rendőrséget, hogy a Piata 
Unirii 14. szám alatti házban Lő- 
rinci Istvánné idősebb asszony 
felakasztolta magát. Lőrinciné az 
utóbbi időben sulyos idegba jban 
szenvedett, amelyet az váltott ki hogy férje huzamosabb időn ke- 
resztül nagyon sulyos betegen fe- 
küdt. Valószinü, hogy az öngyil- 

Iyiségben felakasztotta magát. Mi 
re tettét felfedezték, már halott 
volt. A rendőrség az öngyilkosság 
gal kapcsolatosan bevezette a vizs 
álatos 

Holnap kihiröetik a moratórium- 
ról szóló törvényt 

(BUCURESTII.) A kamara teg- 
nap megszavazta a moratórium- 
javaslatot és az a mai nap folya- 
mán már szenátus elé került, 
ugy, hogy holnap ki is hirdetik. 
A liberális párt elnöki tanácsa 

ták, hogy a konverziós törvényja- 
paslatoi március 20-ig feltétlenül 
a parlament elé terjesztik. 
A külföldi szakértők végleg be- 

Elhatároz- 

fejezték munkáikat és megállapi- 
tásaikat, valamint ehhez füzött ta 
nácsaikat ma, a délutáni órákban 
közlik a pénzügyminiszterrel. La- 
zeanu pénzügyi államtitkár a 
szakértői véleménnyel a holnapi 
nap folyamán Párisba utazik, 

i hogy felvegye a tárgyalásokat a 
hitelezőkkel. Bruyns holland 
szakértő csütörtökön hagyja. el 
Romániát, Két társa pénteken tá- 

Ráöió utján körözik a bucurestii 
rablógyilkosság tetteseit 

(BUCURESTII.) 
munkban jelentettük dr. Popovici 
Eugen Radauti megye képviselő- 
jének borzalmas meggyilkolását, 
A gyilkosság a képviselő felesés 
gének a szemeláttára történt, 
majd a tettesék revolverrel kény- 
szeritették mozdulatlanságra az 
asszonyt, aki azt is pégig kellett 
nézze, hogyan rabolták ki a laká- 
sát. 
A nyomozás a legnagyobb ap- 

Lefokozták a kémkeöésért 20 éui 

Tegnapi szá- 

ságot a gyilkosság 

parátussal folyik. A vizsgálóbiró 
tegnap a rádióban ismertette a 
gyilkosság körülményeit, közölte 
hogy a tettesek az ottfelejtett ka- 
lapon kivül egy szemüveget is a 
helyszinen hagytak. A vizsgáló- 
biró a rádión keresztül kérte fel 
az ország lakosságát, hogy a le- 
hetőség szerint támogassa a ható- 

kideritésének 
nehéz munkájában. 

szaa 

fegyházra joderősen elitélt 
Renoiu kapitányt 

(BUCURESTI.) Mint ismeretes, 
annakidején a timisoarai hadbiró- 
ság Renoiu kapitányt, az V. va- 
dászezred tisztjét kémkedésért 20 
évi fegyházra itélte. Az elitélt ka- 
tonatiszt megfelebbezte az itéletet 
a legfelsőbb katonai törvényszék 

hez, amely néhány nappal ezelőtt 
foglalkozott a kapitány ügyével s 
az I. foku itéletet helybenhagyta. 
Az itélet jogerőre emelkdett s en- 
nek alapján most történt meg a 
bucurestii garnizonban a katona- 
tiszt lelokozása. 

Szülésznő, községi je gyző, falusi gazdálkodó 
ügye a biróság előtt 

(CLUJ.) Tőkés Agnes clujme- 
gyei szülésznőt az ügyészség gon- 
datlanságból okozott emberölés 
miatt helyezte vád aláó Az asz- 
szony ugyanis egy gyermekszü- 
lésnél segédkezett, az ujszülött 

vérmérgezést kapott és meghalt. 
Az első fórum előtt szakértőkéni 
kihallgatták dr. Mátyás Mátyás 
szanatóriumi igazgató főorvost, 
aki kijelentette, hogy az ilyen 
fajta infekció nem a bábaasszony 

p remier csütörtökön: a CAPITOLBAN! 

MAE WEST mégtanit szeretni! 
MAE WEST megtanit ölelni! 
MAE WEST-et szeretni fogják a férfiak! 
MAE WEST-re kiváncsiak a nők a 

Nem vagyok angyal vend, nemcsak hivatalos. hanel 
ciímü Paramount filmben. 

baán követte el. Ongyilkosságához 
kis unokája diabolló-kötelét hasz- 
nálta, amellyel az egyik mellékhe 

hibája, mert a leggondosabb el 

dul. A vádlottat ugy a a előlo 
szék, mint ma a tábla, ! 
tette. 

Szabó János Taure (Bistri. 
gye) községi aljegyző ei ; 

éremben megakadt. 
szék egy épi börtönre 

dekezett, hogy a gyilk 

beigazoltnak és megerősitetle 
első fórum határozatát. 

pon a következők: 

vizzel telt homokgödör körül ját 
szadoztak. Az ötéves Üreche Pé 

veszitette az egyensulyt s bele 

pénzügyi főtisztviselőt, Dr. Rimó 

sághoz helyeztek át, a pénzügy 

vel visszahelyezte az itteni pénz 
ügyigazgatósághoz I. osztályu sel 

czy Viola, a Román Öpera 

társadalmi körökben is élénk 
megelégedést keltett. ; 

cCenzural 

Megszünt a fuhadragasani 
Tekintse meg minden vetelköte ézet 
nélkül i e ut bi 4. szám as megnyilt dusan felszerelt sza, i raktárrai enaeray et- 

uri szabóságomat!: 
Elsőranga munka! Minimális árak ARóÓ FEREN 1 

. 

rás mellett is igen gyakran 

Tvény 
ölmen 

legelőpénzeket, melyekből önh 4 
mulag levont á15 lejt és ebből maradt fizetését kiegyenlíten, jogerős itélet 8 napi elzárás 
Jakob Gábor Bistritame, 

rel Vlaicu községi 39 éves et gazda még 1952 október 16-án volverrel mellbelőtte Bodea 
zsef haragosát. Érdekes, h 
az „áldozat" teljesen sértetlen 
radt, mert a gyilkos fegyverb) 
kilőtt golyó Bodea zsebében levő 

itélte a pá 
lottat, aki a tárgyaláson akjar á 

ilkos merény. 
letet önvédelemből kisérelte meg 
Ma a tábla a védekezést nem lát, 

- AZ ALLAMI OSZTÁLY 
SORSJÁTÉK MAI HUZÁSA 4 
állami osztálysorsjáték V-ik oszi 
lyának huzási eredményei 1051 
február 28-án, a 4-ik huzási na- 

50 ezer lejt 
nyertek 14306, 29428 és 07807. - 
20 ezer lejt nyertek: 7357, 37300, 
67640, 74297 és 70578. Ezenkivil 
még 1617 nyeremény lett kisorsol. 
va 15000-5500 lej között. ssz 
nyeremény 30200, kisorsolva 6500, 
kisorsolandó még 28700 nyere 
mény, továbbá az 5 millió leje 
jutalom, vagy 5 jutalom á 1 mil 
lió lej. A huzás 1934 márecius hó 
26-ig tart. 

- Belefulladt egy gyermek a vi 
zel telt homokgödörbe. A timisod 
rai ügyészséghez megdöbbentő 
gyermektragédia hire érkezett 
Giroda községben a gyermekek 1 

ter a gödör széléről köveket d0 
bált a vizbe, de egyszer csak el 

esett a gödörbe. Mire a többi 
gyermekek segitséget hoztak, a 
kisfiu belefulladt a vizbe. 
- Visszahelyeztek Clujra égy 

ezy Béla pénzügyi főtanácsos 
akit Clujról. hónapokkal ezelőlt 
a jasii pénzügyi vezérigazgató 

minisztérium legujabb rendeleté 

e service minőségben. Dr. Rimó 
ezy Béla visszahelyezése, akinel 
nagytehetségü kisleánya, Rimó 

éves gyermekmüvésznője, táncle 
hetsége révén müvészkörökbe 
máris nagy népszerüségnek ő 


